

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№63 (10798) ВТОРНИК, 29 АВГУСТА 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

В АДМИНИСТРАЦИИ ГЛАВЫ РД

Вручены государственные награды



Звание «Заслуженный работник образования РД» получили: Магомед Сулейманов, директор профессионально-педагогического колледжа Хасавюрта Халид Хайдарбиев, директор гимназии №2 гор.Хаса-

вюрта. Заслуженными учителями Дагестана стали 12 педагогов, в том числе: Сакинат Абдуллаева, учитель Родниковой средней школы Кайтагского района; Патимат Гаджиева, учитель Карабудахкентской средней школы №2 Карабудахкентского района; Омар Исмаилов, учитель средней школы №61 Махачкалы; Омар Исмаилов, учитель средней школы №61 Махачкалы; Играмутдин Рахманов, учитель Хазарской средней школы Дербентского района; Патимат Гамзатова, учитель Гочатлинской средней школы Хунзахского района; Фатима Рамазанова, учитель Хрюгской средней школы Ахтынского района. Благодарность главы Республики Дагестан получили: Елена Крейдтнер, заместитель директора Республиканского центра образования в Каспийске; Антонина Кычкина, руководитель регионального методического центра Дагестанского института развития образования.

Администрация главы РД

ПОД ЛИЧНЫМ КОНТРОЛЕМ

Глава района проинспектировал ремонт детских садов

Детские дошкольные учреждения - это заведения, где наши дети проводят большую часть своего времени. В детских садах малыши не только учатся и познают окружающий мир. Для них будут созданы благоприятные условия для занятий, игр, приема пищи и сна. Важно отметить, что капитальный ремонт дошкольных учреждений проходит под личным контролем главы Дербентского района Мавсума Рагимова.



25 августа глава Дербентского района в сопровождении курирующего заместителя Эльмана Аллахвердиева, руководителей подрядных организаций и специалистов проверил ход работ в двух дошкольных учреждениях Дербентского района.

Глава района начал обход

с детского сада села Татляр, где подрядчиком объекта является ООО «Гамза». Здесь на сегодняшний день выполнены все демонтажные работы, проведена новая электропроводка, завершены работы по облицовке потолков гипсокартонными листами, усиление балок перекрытия и оконных

перемычек, ведутся работы по штукатурке стен, а также строительные работы по помещению музыкального зала.

Следующим объектом посещения стало здание детского сада села Великент, где подрядчиком объекта является ООО «Ак-Ас». Работы ведутся по всем направлениям, а именно завершаются кровельные работы, установлены новые окна и подоконники, завершена работа по штукатурке и покраске потолков, ведутся работы по покраске и облицовке стен кафелем, укладка напольных покрытий из керамической плитки и ламината, ведётся монтаж светильников, розеток, выключателей, установка радиаторов системы отопления, установка дверных блоков, оштукатурена часть фасада.

Мавсум Рагимов обратил внимание подрядных организаций ускорить темпы работы, дал ряд рекомендаций по оформлению внутренней отделки стен помещения. Они должны быть яркими, жизнерадостными, - выделил глава муниципалитета.

Пресс-служба администрации МР «Дербентский район», фото Арифа Гусейнова

ОБРАЗОВАНИЕ

Августовское педагогическое совещание



Участие в мероприятии в формате видеосвязи принял глава Минпросвещения РФ Сергей Кравцов.

«Поздравляю каждого из вас: воспитателя, учителя, преподавателя колледжа, педагога дополнительного образования, директора и управленца системы образования. Мы делаем общее дело - образование и воспитание детей. Отдельно хочу отметить учителей. Это ваш год. Год педагога и наставника. Президент РФ неоднократно подчеркивал значимость профессии учителя. Она поистине народная. В подтверждение этих слов хочу сказать, что в текущем году мы запустили акцию «Спасибо учителю». Откликнулось уже более

полумиллиона россиян. Отправлены открытки любимым педагогам. Сказаны добрые слова в интернете и лично. Никакая другая профессия не может сравниться с такими благодарностями», - отметил Кравцов.

Министр рассказал о новых мерах поддержки педагогических кадров, а также обратил внимание на новые задачи, стоящие перед системой образования.

В совещании принял участие глава Дагестана Сергей Меликов. Перед началом мероприятия руководитель региона осмотрел выставку достижений лучших педагогов Дагестана, площадки «Российского движения детей и молодежи», «Юнармии», «Анвангарда», Кадетского движения, спортивных школ.

Дети презентовали свои проекты в IT, гуманитарных науках и



Важнейшими условиями для повышения качества образования глава республики назвал: повышение профессиональных компетенций педагогических работников; обновление содержания образования; объективное проведение оценочных процедур; методическое сопровождение и совершенствование инфраструктуры образовательных организаций.

Сергей Меликов напомнил, что с 2021 года в республике учрежден конкурс на присуждение премий лучшим учителям Дагестана. Как сообщает пресс-служба руководителя региона, особое внимание уделяется выявлению и поддержке та-

лантливых детей. Так, победителям и призерам всероссийской олимпиады школьников, стобалльникам по ЕГЭ и их наставникам в текущем году было выплачено 38 премий.

В ходе мероприятия глава Дагестана также отметил гражданский подвиг 14 дагестанских педагогов, которые поехали работать в новые регионы.

«Важно отметить гражданский подвиг наших 14 педагогов, которые отправились работать на новые территории, оставив здесь своих родных и близких. Мы гордимся и вместе поддерживаем их словом и реальными делами», - сказал глава республики на августовском совещании работников образования.

Напомним, дагестанские учителя отправились обучать детей в Запорожскую область в прошлом году.

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

Мавсум Рагимов ознакомился с ходом капремонта школ Дербентского района

... В селе Нюгди

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов посетил село Нюгди, где запланирован капитальный ремонт здания Нюгдинской средней общеобразовательной школы.

В ближайшие дни будет подписан контракт на капитальный ремонт школы. Сметной документацией предусмотрен капитальный ремонт всех 4 корпусов школы, в том числе замена кровли, внутренние отделочные работы, отделка фасада, замена окон и дверей, инженерных сетей, сетей тепло- и водоснабжения, а также водоотведение и электроснабжение.

Капитальный ремонт школы не повлияет на учебный процесс, окончание работ запланировано на 1 декабря 2023 г.



... В поселке Белиджи

Ход подготовки Белиджинской гимназии №1 к учебному году проинспектировал глава Дербентского района Мавсум Рагимов.



Курирующий заместитель главы Эльман Аллахвердиев доложил, что строительно-монтажные работы полностью завершены, на данный момент проводится уборка помещений, а также сборка новой мебели. Вместе с тем идут работы по благоустройству территории школы, установка бордюров, подготовка под асфальтирование.

«Новый стандарт, которому соответствует гимназия после капремонта включает в себя повышенные требования к безопасности школьников, а также к оснащению помещений», - сказал Мавсум Рагимов.

1 сентября обновлённые образовательные учреждения в поселке Белиджи и в селе Джемикент откроют для ребят свои двери.

ГОРДИМСЯ КАЖДЫМ ИЗ ВАС!

Глава Дербентского района встретился с участником СВО

Мавсум Рагимов встретился с военнослужащим в зоне СВО, уроженцем села Аглоби, капитаном Фахрудином Рамазановым, который в данное время находится в краткосрочном отпуске.



Фахрудин Рамазанов проходит службу в 102 бригаде оперативного назначения на должности командира роты. С первых дней проведения специальной военной операции выполняет поставленные задачи на высоком уровне. Принимал участие в освобождении Запорожской атомной электростанции, а также, обороняя ЗАЭС, получил ранение, восстановился и снова вернулся в зону проведения СВО.

В ходе выполнения поставленных задач за проявленное мужество, отвагу, героизм и самоотверженность капитан Фахрудин Рамазанов награжден государственными наградами: медалью Жукова и медалью за Отвагу.

В ходе встречи с главой района Фахрудин рассказал о своей службе, боевых буднях, о мужестве. Поблагодарил Мавсума Рагимова за помощь, которая оказывается как военнослужащим, находящимся в зоне СВО, так и их семьям.

«Мы переживаем за наших бойцов и рады вашему приезду в родной район. Гордимся каждым из вас! Вы с честью выполняете свой воинский долг. Благодаря вашим родителям за воспитание таких мужественных сыновей. Возвращайтесь и обязательно с Победой!», - сказал в завершение встречи глава Дербентского района Мавсум Рагимов.

АКЦИЯ «СОБЕРИ РЕБЕНКА В ШКОЛУ»

230 первоклашек получили школьные принадлежности

В рамках традиционной ежегодной акции дети из многодетных и малообеспеченных семей, а также дети участников специальной военной операции получили ученические портфели со школьными принадлежностями.



Благотворительной акцией «Собери ребенка в школу» были охвачены дети из 29 городских и сельских поселений Дербентского района.

24 августа в рамках акции прошло торжественное мероприятие в актовом зале администрации Дербентского района. В нем приняли участие: глава Дербентского района Мавсум Рагимов, заместитель министра труда и социального развития РД Зураб Багомедов, депутат Народного Собрания РД Азад Гаджиев, руководитель КЦСОН Исмаил

Исмаилов, а также партийный актив местного отделения Партии «Единая Россия».

Мавсум Рагимов отметил важность и значимость данной акции, а также поблагодарил всех принимающих в ней участие.

«До начала нового учебного года остаётся совсем мало времени. И мы прекрасно понимаем, что для мам и бабушек сейчас очень важной заботой и задачей является подготовка детей к новому учебному году. Поэтому сегодня мы вручаем первую партию школьных принадлежностей нашим замечательным первоклашкам.

Хочу поблагодарить председателя Народного Собрания Республики Дагестан Заура Аскендерова, депутатов Народного Собрания от Партии «Единая Россия» Азада Гаджиева и Асият Алиеву за оказанную меценатскую помощь, а также выразить слова благодарности за организацию данного мероприятия руководителю комплексного центра социального обслуживания населения в Дербентском районе Исмаилу Исмаилову.

Ну, а нашим прекрасным первоклашкам желаю хороших оценок, твердых знаний и горящих от счастья глаз», - сказал Мавсум Рагимов.

Зураб Багомедов, в свою очередь, поблагодарил главу Дербентского района и всех принимающих участие в данной акции, а также отметил, что благодаря этой масштабной работе, проводимой в Дербентском районе, дети из многодетных, малообеспеченных семей и семей участников СВО получают все необходимые принадлежности к учебному году.

Управлением образования для детей был организован праздничный концерт. В ходе проведения благотворительной акции родители сердечно поблагодарили депутатов за оказанную помощь в подготовке детей в школу.

Оказана помощь в подготовке детей к школе

21 августа в детском саду «Клубничка» села Уллу-Теркеме Дербентского района по поручению главы района - секретаря местного отделения Партии «Единая Россия» Мавсума Рагимова, местного отделения Партии совместно с Управлением образования Дербентского района и депутатом фракции Партии в Собрании депутатов МР «Дербентский район» Фирузой Гаджиевой провели ежегодную благотворительную акцию «Собери ребенка в школу».

В мероприятии приняли участие: исполнительный секретарь местного отделения Партии «Единая Россия» Нуриддин Мирзоев, начальник Управления образования Дербентского района Сона Гаджибекова, депутат районного Собрания Фируза Гаджиева, глава сельского поселения «село Уллу-Теркеме» Тофик Султанов, директор СОШ села «Уллу-Теркеме» Нармина Бегахмедова.

Для выпускников детского сада «Клубничка» и детей участников СВО

был проведен концерт художественной самодеятельности.

В праздничной обстановке детям вручили рюкзаки со всеми школьными принадлежностями. Коллективу детского сада и родителям были вручены сувениры от Партии «Единая Россия».

Выступившие родители поблагодарили депутата Собрания депутатов МР «Дербентский район» Фирузу Гаджиеву за оказанную помощь при подготовке детей к школе.



По материалам пресс-службы администрации Дербентского района

И снова прозвенит звонок...

Фахреддин ГЭРИБСЭС

О пятидневке в школах России говорили давно, даже были пилотные проекты, которые были внедрены в школы, для апробации такой новинки. И с сентября 2023 года Министерство вводит пятидневную учебную неделю.

Накануне Госдума приняла ряд законодательных актов, касающихся образования. До принятия этих законов, каждая школа могла выбрать подходящую программу, а учителя могли выбирать учебники и вести уроки по своему усмотрению. Реформа образования 2023 года предполагает, что рабочие программы и учебные пособия будут утверждены на законодательном уровне: для всех школ они станут едиными и обязательными к исполнению. Изменился базовый уровень знаний, ФООП, будет внедрен в образование до 2027 года.

В этом учебном году необязательными станут предметы: экономика, право, астрономия, естествознание, экология и «Россия в мире». В рамках математики, кроме алгебры и геометрии появится курс «Вероятность и статистика». Учебная нагрузка учащихся старших классов уменьшится с 2590 часов до 2516.

Независимо от профильного обучения, обязательными в старших клас-

сах будут 13 предметов: русский язык, литература, математика, информатика, иностранный язык, физика, химия, биология, история, обществознание, география, физкультура и ОБЖ.

За воспитательную работу будет отвечать советник по воспитанию. С сентября с 6-го по 11-й класс вводится профильное обучение. Количество часов определяет школа. В образовательных документах закрепится термин «трудовое воспитание». А это означает, что школа может привлечь учащихся к общественно-полезному труду.

Особо стоит говорить о новом учебнике по истории. Все мы помним случай, когда руководитель страны возмутился учебником по истории, где о Великой Отечественной войне говорилось на нескольких страницах. Новый учебник, как утверждают авторы, значительно отличается от предыдущего, расширены темы времен войны, включены такие события, как Крымская весна и СВО в Украине. Упоминаются первые

Герои России. ОБЖ будет расширяться в рамках предмета, добавится раздел начально-военной подготовки и раздел о кибербезопасности. И «ОБЖ» переименовали теперь в предмет: «Основы безопасности и защита Родины». Кроме того, в школы вернулись «золотые и серебряные медали».

Теперь о пятидневке. При введении этой формы увеличится нагрузка на учащихся и освободится один день. Авторы нововведения думают, что таким образом, создадут в школе комфортные условия для проведения внеурочных мероприятий. Для их проведения не нужно будет отменить занятия в некоторых классах. Все мероприятия будут проходить в субботу.

Как видим, некоторые новшества в образовании уже известны нам по советской системе. Нужно считать справедливым появление новых учебников по истории, которого ждали все учителя истории. В предыдущих пособиях было много запутанного и ненужного. Учитель затруднялся в отборе материала, потому что с многими оценками, приведенными в книге, сам не был согласен. Думается, что все эти изменения улучшат систему образования в школах страны и наше образование будет на высоком уровне.

Задачи по плечу

Светлана ЛЫКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Вам когда-нибудь приходилось видеть, с каким умилением и участием дети смотрят на братьев наших меньших? Они чувствуют их уязвимость и незащищенность от внешних воздействий и болезней и хотят их обнять и погладить, словно уберечь от беды.



Потом дети вырастают и становятся учителями, инженерами, программистами. Но те, у которых в сердце осталось особое отношение к животным с детских лет, посвящают свою жизнь их лечению. Ведь кто, если не ветеринарные врачи, понимают, что животные болеют так же, как и люди, и им не меньше, чем нам необходима своевременная квалифицированная медицинская помощь. И ее, братьям нашим меньшим, в полной мере оказывает коллектив Дербентского районного ветеринарного управления, в зону обслуживания которого входят города Дербент, Дагестанские Огни и, в основном, Дербентский район: ГУП «Геджу», АО имени Н. Алиева, колхоз имени Алиева и всего коллектив работает с 29 сельскими поселениями, среди которых – поселки Мамедкала и Белиджи, 6 участков и одна ветлечебница в Дербенте, а также Белиджиинский, Джалганский, Сабновинский, Мамедкалинский, Джемикентский, ветеринарные участки и ветучасток города Дагестанские Огни. А дел у его работников хватает: основным видом деятельности ветеринарного управления являются меры, направленные на профилактику и лечение болезней животных, обеспечение безопасности в ветеринарно-санитарном отношении продуктов животноводства, охрана здоровья населения от болезней, общих для человека и животных.

С целью предупреждения заболеваний специалисты Дербентского районного управления осуществляют постоянный мониторинг передвижения и миграции животных на обслуживаемых территориях. Ведется активная разъяснительная работа по профи-

лактике особо опасных болезней, общих для человека и животных. Также ведется работа по идентификации (биркование) сельскохозяйственных животных с регистрацией в системе компонента Хорриот, предназначенной для предоставления в ФГИС ВетИС информации об идентификации и учете животных, о проведенных профилактических мероприятиях.

Одной из основных задач этой ветеринарной службы является обеспечение безопасности на территории Дербентского района инфекционных заболеваний, исследование крупного и мелкого рогатого скота, забор крови лейкоз и бруцеллез исследовано 11 тысяч 426 голов крупного рогатого скота, на лейкоз исследовано 11 тысяч 309 голов крупного рогатого скота и 1326 голов мелкого рогатого скота.

На бруцеллез проверено 80 голов лошадей. Это очень актуально, поскольку определенное число этих лошадей используется для поездок туристов.

Огромное значение имеет проведение противозооцических мероприятий. Проведение комплекса плановых мероприятий, направленных на предупреждение, обнаружение и ликвидацию инфекционных болезней. И специалисты ветеринарного управления Дербентского района успешно справляются с этой задачей. Так вакцинация против заболевания Сибирской язвы при плане 18 тысяч выполнено 18 тысяч 897 вакцинаций.

Против ящура при плане 17 тысяч выполнено 18731 вакцинаций. На туберкулез при плане 5 тысяч исследовано 5146 тысяч.

Против бруцеллеза крупного рога-

того скота при плане 5 тысяч вакцинировано 6406.

Для утилизации биологических отходов ветеринарным управлением Дербентского района приобретено 2 крематора – установки для сжигания и уничтожения биологических отходов, падежа животных.

Для повышения биологической и пищевой безопасности с целью создания единой информационной среды для ветеринарии, предназначена автоматизированная система «Меркурий», которая обеспечивает электронную сертификацию поднадзорных госветнадзору грузов, которые перемещаются по территории РФ.

Хотелось бы, чтобы предприниматели, которые занимаются производством и реализацией мясо-молочной продукции, птицеводством, зарегистрировались в системе «Меркурий». Работники ветеринарного управления Дербентского района принимают участие и в проведении мероприятий во время празднования Курбан-байрама. Так, чтобы не было непредвиденных ситуаций, по его инициативе, на площадке, где производился забой жертвенных животных, были задействованы ветеринарные врачи для проведения санитарной экспертизы туш животных.

В связи с этим, врачам управления были вручены благодарственные письма от руководства Джума-мечети. Коллективом ГБУ РФ «Дербентское ветеринарное управление» руководит начальник Айдын Салманов.

В 1995 году он окончил факультет ветеринарии Ивановского сельскохозяйственного института, затем работал в селе Рубас Дербентского района. С 2003 года был главным специалистом, экспертом Южного зонального управления, которое впоследствии стало Россельхознадзором. Много опыта и знаний Айдын Салманов почерпнул, работая начальником городского ветеринарного управления. И вот теперь он возглавляет ГБУ РФ «Дербентское ветеринарное управление».

31 августа коллектив этого медицинского учреждения отметил свой профессиональный праздник – День ветеринарного работника, хочется поздравить их с этим праздником, пожелать здоровья, успехов и новых удач.

На снимке: Начальник ГБУ РФ «Дербентское ветеринарное управление» - Айдын Салманов, главный специалист ветеринарии Фаик Касимов, главный ветеринарный врач Урудж Махмудов, ветеринарный врач-паразитолог Аида Лотова, главный бухгалтер Аминат Ханмагомедова.

СУД ДА ДЕЛО

Наказание в виде судебного штрафа

Дербентский городской суд Республики Дагестан под председательством судьи М.И. Галимова, рассмотрел материалы уголовного дела в отношении Асланбекова Асланбека Магомедгаевича, 1954 года рождения, уроженца с. Татиль Табасаранского района ДАССР, зарегистрированного и проживающего в г. Дербенте, ул. 3. Космодемьянской, дом 14, кв. 7, гражданина РФ, имеющего четверых детей, временно не работающего, не военнообязанного, ранее не судимого, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.285 УК РФ.

Асланбеков А.М., являясь должностным лицом, врачом онкологом консультативной поликлиники ГБУ РД «Дербентская ЦГБ», находясь при исполнении своих служебных обязанностей, использовал свои полномочия вопреки интересам службы из иной личной заинтересованности, выраженной в оказании помощи больному, а именно: Асланбеков А.М., нарушив требования приказа Минздравсоцразвития России № 110 от 12 февраля 2007 года «О порядке назначения и выписывания лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения и специализированных продуктов лечебного питания» злоупотребил своими должностными полномочиями и выписал три рецепта на получение им сильнодействующего препарата «Трамадол» в общем

количестве 24 упаковки, которые передавал своему знакомому Абдурахманову Т.Н. за денежное вознаграждение в общей сумме 8 000 рублей в качестве благодарности.

Таким образом, Асланбеков Асланбек Магомедгаевич своими умышленными действиями, совершил злоупотребление должностными полномочиями выразившимися в использовании своих служебных полномочий вопреки интересам службы, совершенных из иной личной заинтересованности, повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 285 УК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.76.2,104.4,104.5 УК РФ, ст.ст.25.1, 212, 446.1 - 446.5 УПК РФ, суд постановил уголовное дело и уголовное преследование в отношении Асланбекова Асланбека Магомедгаевича обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.285 УК РФ, на основании ст.25.1 УПК РФ прекратить, в связи с назначением обвиняемому меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа.

А. АБДУЛМАЛИКОВ,
следователь СО ОМВД
России по г. Дербенту,
старший лейтенант юстиции

БЕЗОПАСНЫЙ ГАЗ

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» напоминает о правилах безопасности, соблюдение которых должно быть обязательным для каждого потребителя газа.

Первое и самое важное: в случае появления характерного запаха следует незамедлительно вызывать специалистов. Набирайте 104 с городского и мобильного телефона или номер службы спасения 112.

Отдельное внимание стоит уделить планировке помещений, в которых находятся газовые приборы, в городских квартирах – это кухня и ванная комната. Очень часто в ходе ремонта жильцы намерено прячут газовые трубы в шкафы, фальш-короба и даже за глухой отделкой стен.

В ваннах нередко перекрывают вентиляцию или скрывают ее под навесным потолком. Все это затрудняет диагностику утечки, позволяет газу накапливаться и усложняет его вывод из помещений. По нормам жилищного кодекса, делать так категорически нельзя, но на практике это происходит сплошь и рядом.

Что делать, если пахнет газом?

Самый характерный и заметный «симптом» того, что с газом что-то пошло не так – это запах.

Сразу же звоните 104 или 112, покинув помещение.

Звонить из загазованной квартиры нельзя, это опасно!

Перед тем как покинуть помещение, стоит открыть окна, по возможности закрыв краны, подающие газ.

Включать и выключать электрические приборы запрещено.

Источники открытого огня, если таковые имеются, следует погасить и не допускать появления новых.

Если вы хотите предупредить об утечке газа соседей, ни в коем случае не звоните им в дверь, только стучите. Искра от электрозвонка может стать причиной возгорания и взрыва. По прибытии бригада газовой службы в первую очередь перекроет газ и приступит к поиску поломки и ремонту.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

Газовая безопасность в доме и квартире



Каждый в ответе за свою квартиру и дом

За состояние газового оборудования в квартире ответственность несет ее владелец.

Жильцы обязаны содержать в чистоте газовые плиты, водонагреватели и котлы. Проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов и помнить, что при отсутствии тяги прибором пользоваться нельзя.

Особое внимание уделить состоянию гибкого шланга: он не должен быть перекручен, натянут, касаться бытовых электроприборов. Гибкие шланги должны быть сертифицированы.

Категорически нельзя позволять детям баловаться или играть вблизи открытого газа и с газовыми приборами.

В период холодов при отсутствии отопления нельзя пользоваться плитами для обогрева помещения, плиты и духовки предназначены только для приготовления пищи.

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«СЕЛЬСОВЕТ ЗИДЬЯН-КАЗМАЛЯРСКИЙ»
РЕШЕНИЕ
22 августа 2023 г. № 27
Об утверждении отчета по исполнению бюджета
МО сельского поселения «сельсовет Зидьян-Казмалярский»
за второй квартал 2023 года**

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «сельсовет Зидьян-Казмалярский» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «сельсовет Зидьян-Казмалярский» за второй квартал 2023 года (приложение №1 и №2).

2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «сельсовет Зидьян-Казмалярский» за второй квартал 2023 года, согласно приложений №1 и №2 опубликовать в районной газете «Дербентские известия» и на официальном сайте с. Зидьян-Казмаляр.

3. Контроль исполнения настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «сельсовет Зидьян-Казмалярский» И. Рамазанова.

**Председатель Собрания депутатов
Н. КИРХЛЯРОВ**

Приложение №1

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО СП «сельсовет Зидьян-Казмалярский» за второй квартал 2023 года» от 22 августа 2023 года №27

ОБЪЕМ

поступления доходов по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета за второй квартал 2023 года

(рублей)

| Наименование показателя | Код дохода по бюджетной классификации | Фактически поступило |
|--|---------------------------------------|----------------------|
| 1 | 2 | 3 |
| Налоговые и неналоговые доходы | x | 1 557 700,39 |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляется в соответствии со статьями 227, 227,1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)) | 18210102010011000110 | 36543,79 |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) | 1821010203001 1000 110 | -1 040,47 |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляется в соответствии со статьями 227, 227,1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу) | 182 1010201001 3000 110 | 47,52 |
| Единый сельскохозяйственный налог (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)) | 182 1050301001 1000 110 | -8 118,00 |
| Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу) | 182 1060103010 1000 110 | -68 649,15 |
| Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенных в границах сельских поселений (сумма платежа, перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) | 182 1060603310 1000 110 | 17 235,55 |
| Земельный налог с орган, обладающих земельным участком, расположенным в границах с/п (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)) | 182 1060604310 1000 110 | -14 436,90 |
| Дотации от других бюджетов системы Российской Федерации | x | 1 508 818,05 |
| Дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности | 001 2021600110 0000 150 | 1 508 818,05 |
| Субвенции бюджетам поселений на исполнение поселенными государственных полномочий | x | 87 300,00 |
| Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты исполнением поселенными государственных полномочий | 001 2023511810 0000 150 | 87 300,00 |
| Поступления по доходам - всего | x | 1 557 700,39 |

Приложение №2

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО СП «сельсовет Зидьян-Казмалярский» за второй квартал 2023 года» от 22 августа 2023 года №27

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

расходов местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов за второй квартал 2023 года

(рублей)

| Наименование показателя | Код расходов по бюджетной классификации | Фактически израсходовано |
|-------------------------|---|--------------------------|
| 1 | 2 | 3 |
| | | |

ДЕРБЕНТСКИЙ МУЗЕЙ

В рамках инклюзивной лаборатории

Дербентский Музей истории мировых культур и религий возобновил свою деятельность в рамках инклюзивной лаборатории «От сердца к сердцу», стартовавшей в его стенах в 2021 г.

К сожалению, сегодня одной из актуальных социально-экономических и демографических проблем современного российского общества является рост количества детей с проблемами в развитии, в том числе и с ограниченными возможностями здоровья. И их социальная адаптация несколько проблематична по разным причинам, но это вовсе не говорит о том, что в ней нет необходимости. Она есть, и причём острая. Однако этим, казалось бы, столь нужным и благородным делом мало кто занимается.

В связи с этим у коллектива музея возникла идея создать лабораторию, которая могла бы поспособствовать решению таких непростых задач. И вскоре в музее появилась специальная площадка, где ребята регулярно встречаются во время занятий по развитию речи, внимания, мышления, памяти, мелкой и крупной моторики.

Здесь проходят творческие мастер-классы с использованием различных техник, в ходе которых дети проявляют свои творческие способности и создают свои произведения, что затем позволяет

им участвовать в различных конкурсах и фестивалях и зачастую занимают в них высокие позиции.

Лаборатория «От сердца к сердцу» - это не просто проект «из побуждений доброй воли», это целая философия, способствующая тому, чтобы каждый ребенок чувствовал себя принятым, чтобы его способности и потребности учитывались и были оценены по достоинству.

Кроме того, по отношению к каждому из них нужно проявлять намного больше любви, тепла и заботы, и это понимают все музейные сотрудники, которые в качестве награды получают взгляд счастливых глаз детей и их родителей.

Занятия проходят каждый четверг в 15:00 и каждую пятницу в 14:00 на площадке Музея истории мировых культур и религий.

Будем рады каждому «особенному» гостю.

Справки по телефону +7(938)205-41-44.

Дербентский музей истории мировых культур и религий

| | | |
|--|------|--------------|
| Израсходовано - всего | x | 1 194 481,60 |
| В том числе | | |
| Общегосударственные вопросы | 01 | 493 353,99 |
| Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления) | 0104 | 493 353,99 |
| Резервный фонд | 0111 | 0,00 |
| Национальная оборона | 02 | 50 754,00 |
| Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках внепрограммных расходов органа местного самоуправления | 0203 | 50 754,00 |
| Национальная экономика | 04 | 0,00 |
| Дорожное хозяйство (дорожные фонды) | 0409 | 0,00 |
| Жилищно-коммунальное хозяйство | 05 | 250 373,61 |
| Коммунальное хозяйство | 0502 | 0,00 |
| Благоустройство | 0503 | 250 373,61 |
| Образование | 07 | 0,00 |
| Молодежная политика и оздоровление детей | 0707 | 0,00 |
| Культура и кинематография | 08 | 0,00 |
| Функционирование учреждений культуры | 0801 | 0,00 |
| Физкультура и спорт | 11 | 0,00 |
| Мероприятия по спортивной физкультурно-оздоровительной деятельности | 1102 | 0,00 |
| Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального района | 1403 | 400 000,00 |

Приложение

к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО СП «сельсовет Зидьян-Казмалярский» и фактических расходов на оплату труда

СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «сельсовет Зидьян-Казмалярский» и фактических расходов на оплату их труда за второй квартал 2023 года

| Категория работников | Среднесписочная численность работников, чел. | Фактические расходы на заработную плату работников за отчетный период, тыс. руб. |
|---|--|--|
| Муниципальные служащие и работники органов местного самоуправления МО сельского поселения «сельсовет Зидьян-Казмалярский» | 4 | 313,4 |

Глава МО СП «сельсовет Зидьян-Казмалярский» И. РАМАЗАНОВ

| | | | | |
|--|---|---|--|--|
| Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации. ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г. | Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. | Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91. | Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М» | И. о. главного редактора А. А. ПАШАЕВ Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ № |
| Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru | | | | |